

# 湖南农业大学报

HUNAN AGRICULTURAL UNIVERSITY NEWSPAPER

总编：吴波 副总编：王健 2024年10月15日 [半月报] 本期4版 星期二 [复] 第802期

## 校工会荣获“全国模范职工之家”称号

近日，中华全国总工会发布《关于表彰全国模范职工之家、全国模范职工小家、全国优秀工会工作者的决定》，湖南农业大学工会荣获“全国模范职工之家”称号。校工会将以“全国模范职工之家”荣誉为新的起点，锚定“让农大更美好”的目标，始终服务于建设身心健康、充满活力的教工队伍，不断增强工会组织的引领力、组织力、服务力，为学校高质量发展贡献更坚实的力量。

(通讯员 钟咏)

国内统一刊号 CMA3-0812(G)  
中共湖南农业大学委员会主办  
湖南农业大学报编辑部出版

湖南农业大学  
官方微信二维码

## 校园要闻

### 陈弘、邹学校督查岳麓山实验室科研团队入驻准备工作

本报讯(通讯员 易律)9月27日上午，校党委书记陈弘、副校长邹学校一行，赴岳麓山实验室集聚区农大片区督查科研团队入驻准备工作。相关团队PI和职能部门负责人参加。

陈弘实地查看了实验室台架、家具等安装及样品封装工作进展，听取实验室台架供应、台架安装进度及安装过程中遇到的问题。邹学校要求，学校相关部门要通力协作、及时响应，确保实验室台架安装工作如期完成；相关责任人要严格执行样品封装制度，做好品控工作，确保台架、家具质量。

在9月29日召开的岳麓山实验室入驻工作督查督办会上，各职能部门负责人汇报了入驻工作完成情况。校党委副书记、校长邹学校强调，岳麓山实验室集聚区入驻工作是学校重点工作，不是简单搬家，而是要瞄准自主创新重大需求，立足于在已存存量上产出更多更新的成果。陈弘充分肯定了岳麓山实验室集聚区农大片区前期建设工作，要求各相关部门、项目总包单位与实验室台架供应商密切配合，务必按照省委、省政府要求，确保10月底前完成所有团队入驻工作。

### 校领导走访慰问老干部、老党员

本报讯(通讯员 刘海斌 周勇)在中华人民共和国成立75周年之际，9月28日—9月30日，校党委书记陈弘、校党委副书记陈光辉、校党委委员、副校长张立平等校领导分别带领党政办、组织部、宣传部、校工会、离退休工作处等部门同志走访慰问了离休干部和获得全国荣誉的老干部、老党员，向他们致以崇高敬意和节日问候。

在看望孙达芬、教育章、王瑞、姬福来等离休老同志时，陈弘详细了解老人们的生活起居和身体状况，祝他们保重身体、继续发光发热。他表示，离休干部是党的宝贵财富，为党和国家事业以及学校发展作出了重要贡献。学校各级各部门和广大师生员工要学习他们不畏艰难、一心为公、无私奉献的革命精神。

在看望屠敏斌、石雪峰、陈立云等几位获得全国荣誉的老同志时，陈弘与他们深入交流，畅谈学校发展。他表示，各位老同志在各自的领域建功立业，特别是在人才培养、科研创新等方面成为时代的楷模，希望他们继续发挥重要作用，关心和支持学校的发展。

老干部、老党员纷纷表示，感谢党中央、省委和学校对他们的关心关爱，将继续发挥优良传统，为加快建设国内一流农业大学贡献智慧和力量。

### 学校启动第五轮巡察

本报讯(通讯员 王琦)10月8日，学校召开第五轮巡察工作动员暨业务培训会。校党委书记、省纪委监委巡察专员、巡察工作领导小组组长凌春、组织部常务副部长魏红燕、巡察组负责人、各巡察组组长以及巡察工作专班成员等参加会议。会议由巡察组组长王琦主持。

会上，魏红燕宣读了校党委《关于第五轮巡察工作授权及任务分工的决定》。

凌春指出，此次会议旨在全面部署和推进校内巡察工作，进一步落实全面从严治党要求，为学校高质量发展提供保障。他要求，巡察工作要高标准、严要求，把巡察工作作为全面从严治党向纵深推进的有力抓手，聚焦学校高质量发展，切实提升巡察工作的责任感和使命感，确保巡察工作落地见效，推动加快实现国内一流农业大学的目标。坚持问题导向，高质量推进巡察工作。各巡察组要紧紧围绕学校中心工作，聚焦重点问题和关键岗位，精准开展监督，抓住主要矛盾和突出问题，精准点穴，确保巡察工作不走形式、不走过场，提升巡察工作质量。坚持问题导向，提高巡察监督质效。要充分发挥巡察综合监督作用，加强巡察与其他监督的贯通协调，被巡察党组织要全力支持配合巡察工作，积极主动整改，强化成果运用。巡察组同志要强化责任担当，树牢正确监督观，严明纪律作风，按照纪检监察干部的要求，接受最严格的约束和监督。要紧紧依靠被巡察党组织开展工作，同向发力，以高质量巡察成果，助力学校高质量发展。

动员部署会后，巡察组全体成员进行业务培训。学校本轮巡察安排组建了三个巡察组，分别对园艺学院党委、动物科技学院党委、商学院党委开展常规巡察，对学生工作部党支部、研究生工作部党支部、校友事务与发展联络办公室党支部进行提级巡察，将于10月上旬完成进驻。

颂歌献祖国 唱响新时代 3版

高昂军训 让青春在迷彩中如火绽放 4版

## 学校举行庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式

本报讯(通讯员 朱逸飞)七十五载辉煌路，青春筑梦谱华章。10月1日清晨，学校在修业广场举行庆祝中华人民共和国成立75周年升旗仪式。校党委书记陈弘、党委副书记陈光辉、学生工作部、武装部、团委主要负责人，各学院分管学生工作副书记、辅导员代表和学生代表参加仪式。仪式由陈光辉主持。

迎着朝阳，国旗护卫队迈着铿锵的步伐护卫五星红旗走向升旗台。伴随着雄壮的国歌声，五星红旗在广场上冉冉升起，迎风招展，全体师生高唱国歌，行注目礼，向伟大祖国致以最崇高的敬意。

陈弘带领现场师生深情回顾了新中国成立75年波澜壮阔的光辉历程，向新中国成立75华诞致以最崇高的敬意和最诚挚的祝福。他指出，75年来，在中国共产党的坚强领导下，全国各族人民团结一心、艰苦奋斗，历经了艰苦卓绝的革命斗争，战胜了难以计数的艰难险阻，在不懈前行的道路上缔造了一个又一个震撼世界的奇迹。他勉励湖南农业大学的建校史、创业史、发展史是一部融合了红色基因血脉和强农报国梦想的奋斗史，一代代湘农人想国家之所想、急国家之所急、应国家之所需，始终与国家发展和民族振兴同行，学校也伴随着祖国的成长步伐而不断发展壮大。站在新时代的起点上，全体湘农学子要接过接力棒、争做排头兵、争当主力军。他向全体同学提出了三点希望：要以青春之我，热爱国家之我，牢记自己的责任和使命，在国家需要的每一个角落发光发热，以实际行动践行家国情怀，为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦；要以梦想之我，砥砺前行之志，敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，树立远大理想抱负，敢于探索未知领域，不断提升创新能力，为国家科技进步、经济发展注入新的活力；要以奋斗之我，实践报国之行，以坚韧不拔的意志面对学习和生活中的困难，在奋斗中磨砺自己，在困难中坚守信念，涵养持之以恒的奋斗精神，为自己的青春梦想奋力拼搏，为国家的繁荣富强贡献力量。



为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的决心。他表示，作为深受“朴诚、奋勉、求实、创新”校训熏陶和熏陶的农大青年，要感悟“感恩、机遇”八字箴言引领的湘农学子，一定要肩负起强农报国的历史重任，奋力书写为中国特色社会主义现代化强国担当的青春篇章。全体师生员工要唱响《我和我的祖国》，用情真意切的歌声为新中国成立75周年送上最真挚的祝福。

## 陈弘：建设人人健康、充满活力的校园

### 立鸿鹄之志 为强农报国奋楫笃行

学校举行2024级新生开学典礼暨军训总结表彰大会



本报讯(通讯员 朱逸飞)“未来属于青年，希望寄予青年。全体新生同学们，时刻准备着，向着中华民族伟大复兴的光彩梦想奋勇前进……”9月29日上午，学校2024级新生开学典礼暨军训总结表彰大会在学校东田径场举行。新生代表带来《盛世中国 强农有我》主题朗诵，以青春的热情和豪迈的声调，生动演绎了对盛世的深情礼赞。典礼现场，一面巨幅国旗在同学们头顶缓缓飘扬，上千名同学用掌声传递国恩，向祖国深情告白，向新中国成立75周年敬礼。

校党委书记陈弘、校党委副书记、校长、中国工程院院士邹学校，全体在校领导、各职能部门、群团组织、直属单位主要负责人，各学院主要负责人、各学院分管学生工作副书记、新生辅导员出席开学典礼。

陈弘为新生代表佩戴校徽，全体新生同步佩戴校徽。该校校徽蕴含着学校的祝福与期望，承载着湘农人的使命与荣光，寓意着“朴诚、奋勉、求实、创新”的校训将在新一届湘农学子中绵延传承、汇聚成强农报国、共创未来的精神力量。

邹学校发表讲话。他指出，今日之中国，对优秀人才的渴望、对创新发展需求比以往任何时候都更加迫切。在强农报国的新征程上，湘农人要有志不待、只争朝夕的紧迫感和责任感。他向新生提出三点希望：要善学善思，悟为学之道，为成长成才筑牢根基，培养勇于探求真理的浓厚兴趣，构建支持未来发展知识体系，通过善学善思、学思结合练就过硬本领，为今后成长为积蓄持久能量，要自信自强，立鸿鹄之志，为强农报国奋楫笃行。努力在实现强农梦、强国梦的接续奋斗中，实现人生价值、升华人生境界，努力成为中国特色社会主义现代化全面推进中华民族伟大复兴的先锋力量；要日新日进，怀求索之心，为求索创新注入动能。要勇于突破既定框架，敢于探索未至之境，瞄准创新方向，拥抱时代之变，关切人民之需，以求创新之精神推动时代进步和社会发展。

邹学校代表湖南农业大学的一名学子，我庄严宣誓：铭记农大校训，弘扬农大精神……全体新生高举右拳，铮铮有力。

在军训总结表彰大会上，邹学校代表学院和学院逐步迈向威武的军营，高昂的士气、整齐的步伐走过主席台接受分列式检阅。在技能科目和应用科目展示环节，新生军训方阵表演展示了擒拿术、匕首操、军体拳、警棍术、刺杀操、应急棍、警棍盾牌操、综合战术等核心技能，精彩的军事训练成果赢得了师生的阵阵掌声与喝彩。

陈光辉宣读了《关于表彰2023—2024年度离退休人员先进个人》的决定和57位100岁、90岁、80岁寿星名单。陈弘和凌春为刘强、朱强、杨维强、李锐、周志、罗应兰、袁翠、陶雪辉、彭高飞、解梓林等10名离退休人员年度先进个人颁发了荣誉证书并合影留念。校领导为寿星赠送寿礼，学生代表为寿星送上鲜花。

陈弘为老同志送上节日祝福，向老同志介绍了学校的发展近况。他表示，离退休老同志为学校的发展壮大奠定了坚实的基础，为国家培养了一批又一批栋梁之材，是我

## 省政协来校调研科技成果转化工作

### 立鸿鹄之志 为强农报国奋楫笃行

本报讯(宣传组)9月18日，省政协调研组围绕“关于进一步提升高等院校和科研机构科技成果转化”课题来校调研座谈。省政协副秘书长杨秋林，省政协科教卫体和文史委员会副主任彭力，省政协提案委员会副主任袁蔚，省科技厅分管领导和相关处室负责人，我校党委书记、副校长陈弘，副校长魏红燕，相关职能部门和学院负责人参加座谈会。

会上，谢方平致欢迎辞，并简要介绍了我校科技成果转化工作情况，彭力介绍了调研背景。与会人士就科技成果转化问题展开了深入交流。大家一致认为，科技成果转化是推动科技创新与经济发展紧密结合的关键环节。对于高等院校和科研机构而言，意义重大且具有现实紧迫性。陈弘强调，科技成果转化工作，指出要在科技成果转化体制机制、转化服务、转化融资渠道等方面下功夫。进一步提升高等院校和科研机构科技成果转化水平。会上，省政协调研组一行实地调研了岳麓山实验室集聚区农大片区。

陈弘表示，学校将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，进一步健全完善科技成果转化体制机制，加大政策扶持力度，提升转化服务能力，推动科技成果转化工作取得更大成效。

### 学校获中国合唱协会第十七届合唱节金奖

本报讯(通讯员 陈楚娟 陈娟)10月10日至13日，中国合唱协会第十七届合唱节在株洲举行。来自全国123支合唱团队的6000余名合唱队员齐聚一堂，用歌声讲述关于家国情怀、民族精神和时代风貌的动人故事。我校大学生合唱团作为唯一一支入围高校成人混声组的非音乐专业参赛队伍，在此次合唱节中精彩绽放，荣获成人混声组金奖。这是我校在国家级音乐类专业比赛中取得的最佳成绩，实现了历史性突破。



们宝贵财富，希望老同志一如既往地关心和支持学校的改革与发展，学校将继续加大让农大更强大、更温暖、更高效、更美好的力度，为老同志做好服务工作，让广大